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questa legge si troveranno pendenti nanti giudici o tribunali 
clie solo divennero competenti per effetto del nuovo Codice, 
s'intenderanno rimesse nello stato in cui si trovano ai giudici, 
o tribunali competenti secondo le leggi anteriori, mediante 
semplice notificazione da farsi alla parte contraria, o suo 
rappresentante o al domicilio eletto, dal giorno in cui verrà 
ripresa nanti il giudice o tribunale competente, la quale terrà 
luogo di citazione. » 

Il deputato Bernardi intende pure di rimettere alla Presi-
denza il fissare il giorno per lo sviluppo di questa seconda 
proposta ? 

(Il deputato Bernardi accenna di sì.) 
Sarà stabilito. 

Il i DEPUTATO SINEO RITIRA . DM SITO DISEGNO 
DI LEfidE. 

PRESIDENTE. Oltre alla verificazione dei poteri vi sa-
rebbe all'ordine del giorno d'oggi lo sviluppo di una proposta 
presentata dall'onorevole deputato Sineo che riguarda la 
sospensione della nuova circoscrizione delle Corti di Casale, 
di Torino e di Genova. 

Io pregherei l'onorevole deputato Sineo di voler sviluppare 
questa sua proposta, intantochè la Camera, come spero, si 
costituirà in numero legale per poter prendere una delibera-
zione. 

SINEO. Quando ho presentato questo progetto di legge io 
non credeva che si potessero opporre gravi difficoltà alla sua 
accettazione. 

Qualche difficoltà però era già sorta dal giorno in cui la 
Camera si prorogava al 1° di maggio, e maggiori divennero 
di giorno in giorno. In vista di queste difficoltà, e avendo 
sentito che il Ministero non è disposto a superarle, credo di 
dover ritirare la mia proposta. (Bravo !) 

APPELLO NOHli&LE . 

PRESIDENTE. Io avrei divisato di pregare la Camera a 
procedere ora alla nomina della Commissione della sua bi-
blioteca, se ci fosse stata la probabilità che la Camera si po-
tesse costituire in numero, ma siccome mancano ancora molti 
deputati, non mi parrebbe prudente il cominciare quest'ope-
razione essendovi poca speranza di compierla. Si farà tuttavia 
il contrappello per vedere se sono soppraggiunti altri depu-
tati dopo la prima chiamata. 

(Si procede al contrappello, da cui la Camera apparisce non 
essere in numero.) 

La Camera non c in numero, e risultano assenti i seguenti 
deputati : 

Albicini — Aleardi — Allievi — Alvigini — Antinori — 
Ara * — Audinot — Avesani — Bartolommei * — Bastogi — 
Beaurain — Beltrami — Beolchi — Bertani * — Besana — 
Bezzi * — Biancheri — Bianchi — Bich — Bichi — Blanc 
— Bo — Boccaccini — Boggio — Bon-Compagni — Bon-
ghi * — Borgatti — Bottero — Brunet — Busacca — Ca-
tella — Cadorna — Cagnola — Carrega — Casaretto — 
Castellani-Fantoni — Castelli Demetrio — Cattaneo — Caval-
lini Carlo — Cavour Camillo — Challend— Chapperon — 
Chenal — Chiaves — Chiò — Cialdini — Cini — Ciardi — Ci-
priani — Clerici — Collacchioni — Goppini — Cossilla — 

Costa — Cucchiari — D'Ancona — De Amicis — Deandreis 
— De Benedetti * — De-Bernardis — De Boigne — Degiorgi 
— De Giuli * — Della Gherardesca — De La Fléchère — Della 
Marmora — De Martinel — Farini — Favrat * — Fenzi — 
Ferrari — Franchini — Finzi — Fioruzzi * — Fontanelli — 
Frapolli — Galeotti — Garibaldi — Gentile — Ginet — Gi-
nori-Lisci — Giorgini — Grattoni — Grange — Grillenzoni 
— Grimelli — Guglianetti — Guicciardi — Imbriani — In-
contri — Jacini — Laurenti-Roubaudi — Leo — Levi — 
Longo * — Loi — Magnani * — Manfredi * — Mangini — Ma-
rabotto — Mari — Marliani — Massa — Minghelli-Vaini — 
Minghetti — Mongenet — Morandini — Mordini — Moretti 
— Mosca * — Niel — Odorici — Oldofredi — Panattoni* — 
Pellegrini* — Pelloux — Pepoli Carlo — Persano — Peruzzi 
— Petitti — Pezzani — Piroli — Pirondi — Pissard — Rasponi 
— Replat — Ricasoli Bettino — Ricasoli Vincenzo — Ricci 
Giovanni — Ricci Antonio — Robecchi Giuseppe — Rorà — 
Ruffini — Salvoni * — San-Vitale — Scialoia — Sergardi — 
Sirtori — Solaroli — Somis— Sommeiller— Terrachini — 
Testa — Tonelli — Torrigiani — Toscanelli — Visconti-Ve-
nosta. 

NB. I nomi che portano l'asterisco sono di deputati che hanno 
scritto all'uffizi o di Presidenza esponendo i loro motivi di assenza. 

PRESENTAZIONE D'UN DISEGNO DI LE«6E DEL MI-
NISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA . 

CASSINIS, ministro di grazia e giustizia. Ho l'onore di 
presentare un disegno di legge, già adottato dal Senato, per 
la prorogazione al 1° gennaio 1861 dei Codici civile, di pro-
cedura civile, di procedura penale, di commercio, e della 
legge dell'organizzazione giudiziaria nelle provincie del-
l'Emilia. (V. voi. Documenti) 

PRESENTAZIONE D'UNA PROPOSTA DI LEGGE DEL 
MINISTRO PER L'ISTRUZION E PUBBLICA. 

PRESIDENTE. Il ministro per l'istruzione pubblica ha 
facoltà di parlare. 

MARIANI , ministro per l'istruzione pubblica. Ho l'onore 
di presentare alla Camera una proposta di legge per alcune 
modificazioni alla legge 15 novembre Ì8S9, circa la limita-
zione dei professori ordinari delle Università. (V. voi. Doc.) 

PRESIDENTE. La Camera dà atto ai signori ministri della 
presentazione di questi disegni di legge, i quali saranno 
stampati e distribuiti ai signori deputati. 

MINISTRO PER L'ISTRUZION E PUBBLICA. IO vorrei 
ancora pregare la Camera di considerare questa proposta 
come d'urgenza, perchè, se la modificazione proposta non ve-
nisse accettata, tutte le cattedre che rimangono vacanti non 
potrebbero venir occupate, essendoché l'articolo di legge che 
si vorrebbe modificare, limitando il numero dei professori 
ordinari, fa sì che tutte le cattedre le quali rimangono vacanti 
non possano essere supplite che da professori straordinari 
i quali hanno molto minor paga e nessun diritto, tantoché 
possono essere rimossi a volontà del Ministero. 

Io pregherei adunque la Camera a voler dichiarare d'ur-
genza questa proposta. 

PRESIDENTE. Questo disegno sarà dentr'oggi stampato, 
e domani potrà essere distribuito negli uffici. Tanto più io 
credo poi che si possa considerare d'urgenza questo schema 


